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Αθήνα, 2 Ιουνίου 2017 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Όπως κάθε χρόνο τα τελευταία σχεδόν 20 χρόνια έτσι και φέτος, ο Δήμος Σύρου-

Ερμούπολης, αλλά και όλοι οι κάτοικοι του όμορφου αιγαιοπελαγίτικου νησιού της Σύρου, 
προετοιμάζονται για να υποδεχθούν και να φιλοξενήσουν, όπως μόνο οι ίδιοι γνωρίζουν, τα 
ορφανά παιδιά του ηρωικού Ναγκόρνο Καραπάχ - Αρτσάχ, στα τέλη του μηνός Αυγούστου. 

 Η Δημοκρατία του Ναγκόρνο Καραμπάχ ή με την ιστορική του ονομασία Αρτσάχ,  είναι ένα 
μικρό κράτος στον Καύκασο, το οποίο εδώ και χιλιετίες κατοικείται και «ανθίζει» με τις θυσίες 
και τα επιτεύγματα των αρμενίων κατοίκων του. Υπήρξε κοιτίδα του αρμενικού αρχαίου 
πολιτισμού, τον οποίον συνεχίζει και προάγει έως τις μέρες μας, εν μέσω δυσμενών πολεμικών 
συνθηκών. Με την διάλυση της ΕΣΣΔ το 1989, οι κάτοικοι της περιοχής, πληρώνοντας βαρύ 
τίμημα αίματος, διεκδίκησαν και κατάφεραν να αποκτήσουν την ανεξαρτησία τους, 
αποχωρώντας από το Αζερμπαϊτζάν, στο οποίο είχε παραχωρηθεί η περιοχή από τον Στάλιν, 
εξυπηρετώντας τα πολιτικά του συμφέροντα. Μέχρι σήμερα, το κράτος του Αζερμπαϊτζαν 
προσπαθεί με πολεμικές επιχειρήσεις να ενσωματώσει την περιοχή στην επικράτειά της, 
αδιαφορώντας για την απόψη των γηγενών αρμενίων κατοίκων, με αποτέλεσμα την εκατόμβη 
αθώων πολιτών, κάθε ηλικίας. 

 
Ο δήμος Άνω Σύρου αρχικά και στη συνέχεια ο δήμος Σύρου – Ερμούπολης, από την αρχή 

του πολέμου στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, ευαισθητοποιήθηκε από την τραγική κατάσταση των 
κατοίκων της περιοχής και ιδιαίτερα των ορφανών παιδιών, καθιερώνοντας ένα μοναδικό 
πρόγραμμα φιλοξενίας για τα παιδιά αυτά. Το πρόγραμμα αυτό δίνει την ευκαιρία στα 
πολύπαθα αυτά παιδιά, να ξεφύγουν από την ζοφερή πραγματικότητα που βιώνουν στην 
καθημερινότητά τους λόγω της επιθετικότητας του Αζερμπαϊτζάν, να απολαύσουν την 
ιδιαίτερη ομορφιά της Σύρου, να γνωρίσουν τον πολιτισμό της, και να γεμίσουν  από τα 
χρώματα και τ’ αρώματα της Ελλάδας. 

Σ’ αυτά τα 20 χρόνια, περισσότερα από 500 παιδιά που ζούν στις περιοχές των πολεμικών 
συγκρούσεων στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, με την επίσκεψη και διαμονή τους στην Σύρο, είχαν 
την τύχη να γνωρίσουν μια διαφορετική αντιμετώπιση εκ μέρους των κατοίκων του νησιού. 
Αυτό της ανθρωπιάς, της δοτικότητας, της προσφοράς, της αλληλεγγύης, και της άνευ όρων 
και ορίων αγάπης. 

Η φροντίδα που με τόση ζέση προσφέρεται στα παιδιά αυτά,  αναδεικνύει την κοινωνική 
ευαισθησία και την διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς που υπάρχει στη καρδιά του κάθε 
δημότη, και που επιδεικνύεται χωρίς διάθεση αυτοπροβολής. 

Θα θέλαμε με την ευκαιρία αυτή να ευχαριστήσουμε όλους τους κατοίκους της Σύρου και 
τον καθένα ξεχωριστά, που με την αόκνη προσπάθειά τους συντελούν στην πραγματοποίηση 
του προγράμματος φιλοξενίας των παιδιών του Ναγκόρνο Καραπάχ. 
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Θα θέλαμε να εκφράσουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στον οπτικό κ. Σταύρο Κοή, που 

παράλληλα με την όποια βοήθεια προσφέρει στην υλοποίηση του προγράμματος της 
φιλοξενίας των παιδιών, τα τελευταία 2 χρόνια έχει κατασκευάσει και διαθέσει σε φτωχά 
παιδιά που χρήζουν γυαλιά οράσεως, περισσότερα από 50 ζευγάρια, βοηθώντας έμπρακτα 
στη αναβάθμιση του επιπέδου της καθημερινότητάς τους. 

Σας ευχαριστούμε όλους, και να είστε σίγουροι, πως οι πράξεις σας θα μείνουν 
χαραγμένες στις καρδιές των παιδιών του Ναγκόρνο Καραμπάχ και θα τους συνοδεύουν σ’όλη 
τους τη ζωή, σαν  φωτεινά παραδείγματα πίστης, αγάπης και αφοσίωσης στο έργο της αρωγής 
προς τους αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας.  
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